
ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 28/04/2025. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de Deus, 

o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima declarou 

aberta a reunião e em seguida o vereador Baltazar fez leitura de trecho 

da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente 

submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 14/04/2025 a 

qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam 

a assinatura da mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 

Convite da Folha Regional para o evento “35 anos da Folha 

Regional”, dia 24 de maio. Ofício Circular da Frente Parlamentar dos 

Municípios das Regiões Sudoeste e Sul de Minas Gerais para o 2º 

Encontro de Presidentes e Vereadores das Câmaras Municipais. 

Ofícios Executivos nº 280 a 312/2025 em resposta a pedidos e 

questionamentos feitos pelos vereadores. MOÇÃO DE APLAUSO 

à Igreja do Nazareno de Botelhos, em comemoração aos dez anos 

de existência no município de Botelhos, bem como por todas as ações 

e projetos promovidos em prol da população municipal. Autores: 

vereadores Guilherme e dr. Luiz Gonzaga.   O sr. Secretário fez leitura 

de um breve histórico com algumas ações realizadas pela Igreja do 

Nazareno em Botelhos. Os vereadores parabenizaram a Pastora 

Patrícia pelo belíssimo trabalho que faz frente à Igreja, promovendo 

ações sociais, resgatando jovens, acolhendo pessoas. O sr. Presidente 

convidou a Pastora Patrícia para receber das mãos dos vereadores 



Guilherme e dr. Luiz a Moção de Aplauso. TRIBUNA LIVRE: sr. 

Vanderlei Ferreira dos Santos, sr. Vanderlei explicou que fez um 

requerimento através do vereador Luís Antônio perguntado a 

porcentagem de aplicação de vacinas no município, que por exemplo 

o município de São Paulo divulgou que a vacina do HPV atingiu 

57,6% da população alvo, que era esse tipo de resposta que queria ter 

recebido do departamento de saúde, mas que não responderam dessa 

maneira, por isso iria pedir para a Câmara enviar outro ofício. 

GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: - PROJETO 

DE LEI Nº 42/2025 – CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DE 

ESPORTE E LAZER DE BOTELHOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final 

para a próxima reunião.  PROJETO DE LEI Nº 43/2025 – DISPÕE 

SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026. Lida a ementa do 

projeto, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade pelo prazo de 20 dias. - PROJETO DE 

LEI Nº 44/2025- INSTITUI NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS A 

OBRIGATORIEDADE DE CURSOS DE PRIMEIROS 

SOCORROS AOS PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS DE 

CRECHES E ESCOLAS DE EDUCAÇÃO BÁSICA DA REDE 

PÚBLICA MUNICIPAL E DA REDE PARTICULAR. Autor: 

vereador Marcus Vinícius.  Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça 

e Redação Final para a próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 

45/2025 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 



SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

VALOR DE R$ 195.000,00 (auxílio estudantes). Lido o projeto e a 

justificativa, lido também pedido de urgência especial apresentado 

pelo vereador Rovilson, submetido ao Plenário o pedido foi aprovado 

pela unanimidade dos vereadores. O sr. Presidente nomeou o vereador 

Luís Antônio como relator especial e suspendeu a reunião por dez 

minutos para elaboração do parecer escrito do relator. Decorrido o 

prazo, o secretário fez leitura do parecer escrito do relator especial, 

favorável ao projeto. Em discussão única, nada sendo acrescentado, 

em votação única o projeto foi aprovado por todos os vereadores. 

PROJETO DE LEI Nº 46/2025 – AUTORIZA ABERTURA DE 

CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Valor de R$ 90.000,00. Projeto suplementação 

Câmara. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a 

próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 47/2025 – AUTORIZA 

ABERTURA DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VALOR DE R$ 30.000,00. Projeto 

suplementação Câmara. Lido o projeto e a justificativa, lido 

também pedido de urgência especial apresentado pelo vereador 

Rovilson, submetido ao Plenário o pedido foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores. O sr. Presidente nomeou o vereador 

Luís Antônio como relator especial e suspendeu a reunião por dez 

minutos para elaboração do parecer escrito do relator. Decorrido o 

prazo, o secretário fez leitura do parecer escrito do relator especial, 

favorável ao projeto. Em discussão única, nada sendo acrescentado, 

em votação única o projeto foi aprovado por todos os vereadores, 



sendo determinado seu envio à sanção do Executivo.   

REQUERIMENTOS ESCRITOS:  Vereadora Michelli: ao 

Prefeito, solicitando: 1-) a colocação de uma caçamba para depósito 

de lixo próximo ao campo de futebol ou lacticínio, bairro Pinhalzinho, 

sendo este um pedido dos moradores próximos da cachoeira.  2-) 

serviços de máquina, cascalhamento e manilhamento no bairro da 

serra próximo a Igreja da Congregação. Vereador Luís Antônio 

Vilas Boas, ao Prefeito, solicitando: 1-)  que a Secretaria Municipal 

de Educação estude a possibilidade de fornecer transporte escolar para 

uma criança de 04 anos – Ana Lívia Andrade Soares Ramos, 

estudante do CMEI Ernesto Santiago, que mora na Avenida Natalle 

Sgrécia , nº 15  bairro Ipê . 2-) limpeza de caixa de contenção 

localizada na chegada da propriedade da Cida do Pinhal, uma 

encruzilhada antes de chegar. Vereador Baltazar, da Costa: 1-) 

requerendo entrega de MOÇÃO DE APLAUSO ao Pastor Thiago 

Valença Gianelli, em reconhecimento à todas as ações e projetos 

promovidos em prol da população municipal. Vereadores Guilherme, 

Luís Antônio e Baltazar    solicitando ao Presidente da Câmara a 

criação de uma Comissão de Ética na Câmara Municipal. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador dr. Luiz ao Prefeito: 1-

) solicitando construção de um banco de cimento em frente ao muro 

do Esporte Clube Guanabara. 2-) solicitando que seja estudada a 

possibilidade de incluir no Jornal do Município um quadro 

informativo sobre a vacinação em Botelhos, com avisos de 

campanhas e também sobre a cobertura vacinal no município. 

Vereador dr. Luiz também requereu envio de ofício à Polícia Militar 

solicitando intensificação das rondas policiais no bairro Santa Cruz. 



Vereador José Carlos, ao Prefeito, solicitando corte de um 

bambuzeiro que fica na estrada da Fazendo do dr. Álvaro, visto que 

os galhos do mesmo estão caindo na estrada. Vereador Guilherme, 

ao Prefeito, solicitando envio de ofício ao Sindicato dos Servidores 

Públicos Municipais de Botelhos, questionando se o sindicato tem 

conhecimento dos Projetos 38,39 e 40 que estão tramitando na 

Câmara, visto que todos se referem a estrutura administrativa da 

Prefeitura e Plano de Cargos. Vereador Baltazar, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) serviços de máquina para canalização de água que está 

brotando na estrada que fica na entrada da propriedade do sr. Jair 

Santana, bairro Corujas. 2-) limpeza geral no terreno localizado na 

Rua Osvaldo Vieira, próximo ao número 136, bairro José Alexandre, 

visto que o mesmo está sujo e com muitos entulhos, e que após a 

limpeza seja expedida notificação ao proprietário para que o mesmo 

seja devidamente murado. Vereador Baltazar também requereu 

envio de ofício ao Comandante da Polícia Militar de Botelhos, 

solicitando a possibilidade da criação de campanhas educativas para 

coibir motos que emitem muito barulho e também o trânsito de 

bicicletas em calçadas; endossado pelo vereador Dr. Luiz. Vereador 

Vicente, ao Prefeito, solicitando: 1-) colocação de uma caçamba para 

depósito de lixo no bairro Goiabeiras, podendo ser na propriedade do 

sr. Jorge Gonçalves que cedeu um local. 2-) que seja estudada a 

possibilidade da destinação de um servidor braçal para acompanhar o 

serviço da patrol e ir adiantando fazendo pequenos serviços. 

Vereador Rovilson, ao DER/MG, solicitando pintura de faixas de 

trânsito na Rodovia LMG 880, trecho entre Botelhos/Alfenas e 

também retirada de mato, terra, sujeiras em geral que vão se 



acumulando na rodovia. Ao Prefeito: 1-) solicitando que seja retirado 

o asfalto das Ruas Arduíno Jacinto da Costa e João Ignácio do Lago, 

bairro jardim Eldorado, para que seja feito um novo asfalto com um 

sistema de escoamento de águas. 2-) solicitando pintura das faixas de 

trânsito na estrada que vai do trevo de acesso à São Gonçalo até a 

chegada do Distrito. Vereador Marcus Vinícius, envio de ofício aos 

organizadores e colaboradores do 3ª Autinique-Botelhos, 

parabenizando pela realização do evento; endossado pelo vereador 

Guilherme. Todos os requerimentos foram aprovados pelo 

Plenário. - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 38/2025- 

ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 69 (ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA DA PREFEITURA. O ofício executivo 

encaminhou as informações solicitadas pela Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final, portando a Comissão deverá 

apresentar parecer na próxima reunião.  PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 39/2025- CRIA AS FUNÇÕES 

GRATIFICADAS DE CHEFE DE UNIDADE MUNICIPAL DE 

CADASTRO-INCRA, DE CHEFE DE DIVISÃO-GESTOR DE 

CONTRATOS E O CARGO EM COMISSÃO DE CHEFE DE 

FROTAS).  O ofício executivo encaminhou as informações 

solicitadas pela Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, 

portando a Comissão deverá apresentar parecer na próxima reunião. 

PROJETO DE LEI Nº 40/2025 – ALTERA O ANEXO III DA 

TABELA DE VENCIMENTOS “A” DO ANEXO IV, 

CONSTANTES NA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 

71/2019. O sr. Presidente explicou que a Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade não exarou parecer dentro do prazo 



previsto no Regimento Interno, que era de 07 dias à partira da reunião 

do dia 14/04, o art. 50 do RI prevê que perdendo o prazo para emissão 

do parecer, a matéria deve ser colocada em ordem do dia para que os 

Vereadores votem a dispensa deste Parecer. Se o Plenário entender 

que o Parecer de determinada comissão é importante, o PL não 

poderá ser colocado em votação. Se o Plenário entender que pode ser 

possível dispensar o Parecer da comissão, poderá colocar o PL em 

votação, na mesma reunião. O sr. Presidente então submeteu ao 

Plenário quem era a favor ou contra a dispensa do parecer da 

Comissão de Finanças, sendo que o resultado foi o seguinte:  05 

votos contra a dispensa do parecer, vereadores Michelle, Guilherme, 

Luís Antônio, Baltazar, Vicente e Zalo. Vereadores dr. Luiz, José 

Carlos, Rovilson e Marcus Vinícius. O sr. Presidente diante do 

resultado, concedeu o prazo de 48 horas para a Comissão emitir seu 

parecer. Vereador Guilherme disse que é um projeto que está 

aumentando o valor do vencimento de um cargo – operador de 

máquina, que na sua opinião precisa ter parecer da Comissão de 

Finanças, que podem esperar até a próxima reunião para votar o 

projeto; que gostaria de já manifestar seu voto. O sr. Presidente pediu 

que o vereador Guilherme aguardasse o início da votação. Vereador 

Luís Antônio disse que a seu ver o parecer das Comissões de 

Constituição Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade é muito importante no projeto, principalmente em um 

projeto que envolve folha de pagamento, aumento de despesa de 

pessoal. Vereador Baltazar disse que apresentou um pedido para que 

o projeto abrange mais categorias para receber o aumento: motoristas 

de caminhão, da saúde, da educação, mecânicos; vereador Baltazar 



disse que o projeto estava na sua comissão – Finanças, que na última 

segunda-feira não teve reunião então tinha que entrar com o pedido 

na presente reunião, que não via outro modo de fazer o 

questionamento, por isso votava para que o parecer fosse apresentado. 

O sr. Presidente explicou que então, concederia o prazo de 48 horas 

para que a Comissão apresentasse seu parecer ou pedido de 

informações dentro deste prazo, conforme dispõe o inciso VII do 

artigo 46 do Regimento Interno. O Presidente pediu que as Comissões 

fiquem atentas aos prazos para emitirem parecer para que não 

aconteçam situações assim. CONSIDERAÇÕES FINAIS: 

Vereador dr. Luiz agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos que 

assistiram a reunião, de forma presencial ou on-line e disse que os 

vereadores estão à disposição da população. Vereador José Carlos 

agradeceu aos presentes e desejou uma boa semana a todos. 

Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores da 

Câmara e a todos os presentes e também aos que assistiram on-line e 

desejou uma boa semana a todos   Vereador Guilherme, agradeceu 

a Deus pela saúde de todos, agradeceu a todos que assistiram a reunião 

de forma presencial e on-line, agradeceu a presença dos motoristas 

que estavam presentes; vereador Guilherme pediu para deixar 

registrado seu pedido de desculpas se tinha interrompido , ou se 

avultado ao  Presidente quando do início da votação para dispensa ou 

não do parecer ao Projeto 40, que não tinha sido esta sua intenção; 

quanto a fala do vereador dr. Luiz que o presidente era “majoritário”, 

que muitas vezes o vereador se exalta, fala até coisas que não deve ser 

falado, que acredita que cada vereador tem que se colocar no lugar do 

outro, que da mesma maneira que no dia que o vereador dr. Luiz 



comentou em reunião e depois voltou atrás , que o Hospital de 

Botelhos era uma máfia, que poderia ter usado a palavra, pois se o 

vereador é médico e está dentro do Hospital e sabe que o local é uma 

máfia, então como vereador cometeu   crime de prevaricação; que 

naquele momento não achou necessário falar isso para o vereador, que 

na outra reunião o vereador dr. Luiz voltou atrás, pediu desculpas e 

ficou tudo certo , que na Câmara os vereadores caminham com 

harmonia, com hombridade ao próximo, e mais uma vez se desculpou 

com o presidente, não era sua intenção  avultar o Presidente, que não 

funciona se os vereadores ficaram dando coice um no outro , que não 

vai fluir bem, que os vereadores estão aqui para se unir e ajudar o 

próximo e não para ficar questionando a fala dos outros vereadores.  

Vereador dr. Luiz parabenizou o vereador Guilherme por ter pedido 

desculpas ao Presidente, assim como ele pediu desculpas à Diretoria 

do Hospital, que sendo hoje o dia Mundial da Educação tinha ficado 

muito boa a colocação do vereador Guilherme. Vereador Luís 

Antônio agradeceu a Deus pela saúde de todos, agradeceu a todos que 

assistiram a reunião de forma presencial e on-line, agradeceu 

principalmente a presença de servidores/motoristas da Prefeitura que 

assistiram à reunião. Vereador Baltazar disse que seu pedido de 

informações estava assinado, se não seria o caso de já ser lido e 

encaminhado ao Executivo para agilizar; o sr. Presidente disse que 

não estava na pauta por ter sido apresentado fora do prazo, que caso 

o vereador continue com o pedido vai ser lido na próxima reunião, 

que com certeza já terá também a resposta, pois este pedido de 

informação será encaminhado em 48 horas .Vereador Baltazar 

agradeceu a todos, agradeceu a presença dos visitantes e dos que 



assistiram on-line .Vereador Vicente disse que foi uma reunião 

muito boa, que tudo foi resolvido democraticamente, agradeceu a 

Deus, aos vereadores e a todos que assistiram a reunião e agradeceu 

também à equipe de transmissão.    Vereador Rovilson agradeceu a 

Deus, aos vereadores e a todos os que assistiram à reunião, 

parabenizou a equipe de transmissão. Vereador Marcus Vinícius 

disse que as discussões são muito importantes, mas que para que a 

reunião transcorra de forma ordenada, pedia que todos fizessem todos 

os comentários nos momentos de discussão, não fazendo antes nem 

depois, na hora da votação, para que assim todos, até mesmo os que 

assistem de casa, entendam melhor o andar da reunião. O sr. 

Presidente agradeceu a Deus, aos presentes, agradeceu aos servidores, 

agradeceu a todos que assistiram a reunião presencialmente e todos 

que acompanharam a transmissão. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. 

Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por 

todos assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, 

secretário, fiz lavrar à presente, que li e 
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